CHAPTER O01.

mat <- read.csv("&EAXTAZE L} csv")

library(lattice)

histogram(~AFd 8| S012| data=mat)
boxplot(AHa~z=0t2| data=mat,horizontal=TRUE)

vV V. VvV VvV o~

2.

> tapply(mat$AFE &S mat$s0t2| mean)
Fas QEAE MSAE

183.5000 188.8655 182.6379

> tapply(mat$AFEEa mat$s0t2|, median)
FAa% CIEAE HSAE
185.5 186.5 180.0

> tapply(mat$AdEs mat$s0t2] sd)
FAas CIEAE HSAE

49.18550 46.30607 51.48008

3.
> m <- mat$remat$dE=="M"]
> f <= mat$=rSmatbdH=="F"]
> ttest(m,fvar.equal=TRUE)
> effectd1(m, f clevel=0.95)
2137 e -7 totet T ot L

0.02165224 0.95000000 -0.11695593 0.16024684 0.50863732

(23 W) 5% 2FOIM Ae Wl 4 Aol LERIA| QSITHATIE) = 0.306, ns.
d= 0.022(95%CI [-0.117, 0.160])).

\

goukei <- apply(mat[,c("AFE&" "A2 = =")],1,sum)

sprel <- scale(mat$AEIZ %)
plot(mat$AHE = sprel)

vV VvV Vv U

cor(mat$AT = sprel)
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> library(psych)
> matc <- mat[,c("AEFES" A2 E" 501", "A=]""F0{")]
> partial.r(matc,c(3:5),c(1:2))
partial correlations
=01 Atel Fof
=0{ 1.00 0.02 -0.28
A2l 0.02 1.00 -0.13
¥0{ -0.28 -0.13 1.00

library(polycor)

kcat <= cut(mat$=01 breaks=c(-Inf mean(mat$=01),Inf) right=FALSE labels=c(0,1))
scat <— cut(mat$At2] breaks=c(-Inf mean(mat$Alzl),Inf) right=FALSE labels=c(0,1))
ecat <- cut(mat$B0] breaks=c(~Inf,mean(mat$F01),Inf),right=FALSE,labels=c(0,1))
mat2 <- data.frame(kcat,scat,ecat)

hetcor(mat2,ML=TRUE)

Correlations/Type of Correlation:

vV V V V V Vv

kcat scat ecat
kcat 1 Polychoric Polychoric
scat 0.6654 1 Polychoric
ecat 0.5094 0.5474 1

8.
> effectv(mat$ S mat$s0t2] clevel=0.95)
STV IS dEeE ot ket

0.1815144 26.3579743 0.9500000 0.1187906 0.2528534
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CHAPTER 02.

fname <- dir()

fname2 <- paste(fname,"/2013" sprintf("%02d" 1:12),".csv" sep="")

tmpall <~ lapply(fname2 read.csv,stringsAsFactors=FALSE)
posall2 <~ do.call(rbind tmpall)
|OC\/ <— C(I‘_ﬂﬁlDl""EE"yy‘*ol-ga|'E‘”__’I_E.|”)

posall2[,locv] <~ lapply(posall2[,locv],as.factor

loc2 <~ (substr(posall2$-01 1,6)=="201302")
loc5 <~ (substr(posall2$0HE 1,6)=="201305")
pos02 <- posall2[loc2,]
pos05 <- posall2[locs,]

3.

> store02 <- tapply(pos02$-OiZA list(pos02$ 1 HID pos02$FIL) sum)
> store05 <- tapply(pos05$+0H=A list(pos05$ 1 2HID, posO5$EEE) sum)
> store02[is.na(store02)] <-0

> store05[is.na(store05)] <-0

4.

>

> dat02 <- data.frame(rownames(store02) store02)

> dat05 <- data.frame(rownames(store05),store05)

>

> colnames(dat02) <- c("2ZHID", "28™ZEA", "28HER""2E8™EC"

> colnames(dat05) <- c("IHID", "SEH™EZA", "SEHEB" "SEHEC

> mdat <~ merge(dat02,dat05,by="112HID")



+ + + 4+ Vv

\

get200 <~ function(x)
{

loc <= which(x>=200)
return(names(x[loc]))

}

> apply(mdat[,2:7],1,get200)

> ptime <~ factor(round(posall2$0HAIZE) level=seq(9,21,1))
> table(posall2$4Z7 12| ptime)

+ v Vv =

\Y

> restime3 <~ tapply(ndate2 posall2$ 128D diff) #

+ + + 4+ VvV VvV v

\Y

tmpdate2 <- paste(substr(posall2$0HH,1,4),"-",
Substr(posa|I2$—‘,'—DH%,5,6)7”_”’ SubStr(posa|I2$—?DH%,7,8),5ep:"")
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ndate2 <- as.Date(tmpdate2) #=AIES date &
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restime4 <- lapply(restime3,as.numeric) #Z|AE

x50 <= function(x)
{
res <- sum(x>=50)
return(ifelse(res>=1TRUE,FALSE))
}

sid <- sapply(restime4 x50)

> names(sid[sid==TRUE])

vV V. vV VvV ©

fmat <- readLines("&=ESIHZA0|2 txt")
sp <= ¢(1,7:106)

ep <- c(6,7:106)

fmat2 <- sapply(fmat,substring,sp,ep)



>

> dimnames(fmat2)[[2]] <- paste("ID" sprintf("%04d" 1:1000),sep="")
> fmat3 <- t(fmat2)

> key2 <- read.csv('key2.txt")

> sweep(fmat3[,~1],2,key2[,1],FUN="==")*1



CHAPTER 03.

kwamokdat <- read.csv("ZF=EA|SZA D} csv")

dim(kwamokdat)

V oV Ve

colnames(kwamokdat)

> restest <= Im(final~t1+t2+t3+t4+t5 data=kwamokdat)

> library(car)
> vif(restest)

t1 t2 t3 t4 t5
1.567852 57.690405 1.80M130 58.275192 1.630464

(OHE5Ad7dol det o) W20t o= Oa5id7d9 7He/dol

4.

>

> restest?2 <- Im(final~t1+t2+t3+t5 data=kwamokdat)
>

> restest2 <- Im(final~t1+t3+t4+t5 data=kwamokdat)
> summary(restest2)

Call:
Im(formula = final ~ t1 + t3 + t4 + t5, data = kwamokdat)

Residuals:
Min 1Q  Median 3Q Max
-13.2023 -25509 01511 25912 8.9968

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>tl)
(Intercept) -8.20262 1.85638 -4.419 1.65e-05 ***
{1 0.32520 0.03603 9.027 < 2e-16 ***



t3 0.14469 0.03860  3.748 0.000234 ***
t4 0.39303 0.03564 11.028 < 2e-16 ***
t5 0.3013 0.03674 8196 3.25e-14 ***

Signif. codes: 0 *** 0.001 ** 0.01 ¥ 0.05 7 01’1

Residual standard error: 4.061 on 195 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.8384, Adjusted R-squared: 0.8351
F-statistic: 252.9 on 4 and 195 DF, p-value: < 2.2e-16

5.
> confint(restest2)

25 % 975 %
(Intercept) -11.86378472 -4.5414549

t1 0.25415065  0.3962541
t3 0.06856489 0.2208219
t4 0.32274238 0.4633168
t5 0.22866465 0.3735894
6.

> restest3 <- Im(final~t1+t2 data=kwamokdat)
> extractAlC(restest2)
[1]  5.0000 565.4909
> extractAlC(restest3)
[1]  3.0000 648.3233

(23 Mgo] wat W) 49 AFYHLE =
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7.
> round(cor(kwamokdat),2)

t1 2 3 @ t5 final
t1 1.00 0.37 0.54 0.38 0.50 0.70
t2 0.37 1.00 0.53 0.99 048 0.73
3 0.54 0.53 1.00 053 0.51 0.68
t4 0.38 0.99 0.53 1.00 049 0.74

i
i
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t5 0.50 0.48 0.51 0.49 1.00 0.73
final 0.70 0.73 0.68 0.74 0.73 1.00
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CHAPTER 04.

ssk <- read.csv("&H csv")
resl < IM(ABAH~HL+SIALLHIIIY, data=ssk)
summary(res?)

res2 <- ImAFGH~FZ+ERFHARIYG+EE, data=ssk)

vV V.V V VvV

summary(res2)

2.
> anovaf(resl, res2)
Analysis of Variance Table

Model 1: AlSHX ~ Mg + ISR + XpAlz
Model 2: AIBIAE ~ 4% + SIRIQD + XpHZ + B
Res.Df RSS Df Sum of Sq F Pr(>F

1 496 105462
2 495 103139 1 23227 11148 0.0009048 ***

(AR o) APALE SR $ANOR Qesict.

3.
> extractAlC(res1)
[1] 4.000 2683.749

> extractAlC(res2)
[1] 5.000 2674613

(AICE ol &3t 29 Hlw) AIC TRNAM = ©A 29 =Y Fo] Hojgof Aetsiet.

ssk$EH ¢ <= ssk$EH-mean(ssk$ZEH)
res3 <- IMAIRYE~HH+SIFR+ARIL+EH ¢
+HRE*AE ¢, data=ssk)

summary(res3)

vV o+ Vv vV o~

o

> ssk$EH h <— ssk$BH c-sd(ssk$EH .c)
> res3.h < ImA[EH~HH+otARP+RE+EE h



+ +BIRSDFIH b data=ssk)

> summary(res3.h)

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t])

(Intercept) 38.7563 24449 15852 < 2e-16 ***

g2 -4.8309 12772 -3.782 0.000174 ***
SHERE 99728 19025  5.242 2.36e-07 ***

N2 5.3702 0.6028 8909 < 2e-16 ***
24X -1.1814 10799 -1.094 0.274484

S .h
SIISEA™ h  6.1626 1.3613
A

4527 751e-06 ***

1 <= ssk$QH c+sd(ssk$EH )

> res3] <= IMAIBHR~ S E SRR DX PAIZ+ 2|

+ +SHHQE*AH | data=ssk)

> summary(res3.l)

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t])

(Intercept) 41.0058 2.0913 19.608 < 2e-16 ***
aE -4.8309 12772 -3.782 0.000174 ***
SHERF -1.7619 18319 -0.962 0.336630
NEE) 5.3702 0.6028 8909 < 2e-16 ***
=S -11814 1.0799 -1.094 0.274484
SHIODIN | 61626 13613 4.527 7.51e-06 ***

(B siA) o a4 'aes 2740 #2 A= BolA]|

ofAIRE Bl

library(MASS)
base <- Im(A|&M8X~1 data=ssk)

O mHolod SOolo-d
TR YUBRA LB

vV + V V VvV O

summary(step.res)

step.res <- stepAlC(base, direction="both", scope=list(upper=~4

AL+ RAAE+EM+E2150]))

_10_



CHAPTER 05.

kch <= read.csv("7FX].csv")
library(ICC)
ICCest(as.factor(2t4), 20|, data=kch, alpha=0.05, Cl.type="Smith")

V oV Ve

N

> kch$7HK].cwe <= kch$7EX|—ave(kch$7HK|, kch$atid)
kch$7|CH.c <= kch$7|CH-mean(kch$7|CH)

\Y

library(ImerTest)
modell <- Imer(Z0[~7}X|.cwc+(1

&tM) - data=kch, REML=FALSE)

(VARRVARRVARNIS

summary(model1)

~

> model2 <- Imer(Z0|~7tX].cwc+(1+7EX] . cwe &), data=kch, REML=FALSE)
summary(model2)

\Y

model3 <- Imer(Z0|~7tX].cwc+7|CH.c+7 EX|.cwc*7 [T .c+(1+7FK| .cwe | EHAl).
data=kch, REML=FALSE)
summary(model3)

v + Vv o

Fixed effects:

Estimate Std. Error df t value Pr(>t])
(Intercept) 6.77333 013360 99.99275 50.697 < 2e-16 ***
THX].cwc 0.37750  0.04028 100.08245 9.371 2.35e-15 ***
7|th.c 0.07774  0.04064 99.99275 1913 0.0586 .

7tXl.cwc:7|tH.c  -0.02469 0.01124 82.46769 -2.197 0.0308 *

(LAt 470 Heagam) golst wal 470 HEALEIIL Uepdon, sxle] ix|e}
So0jo] BAL djsgel s|chol wet chacks 21e AlAHC

> anova(modell, model2, model3)

Data: kch

Models:

modell: 20| ~ JtX[.cwec + (1 | &)

model2: 0| ~ 7tX|l.cwc + (1 + 7FK|.cwe | SH4l)

_‘l'l_



model3: 20| ~ JHX|.cwe + 7|CH.c + 7tKl.cwe * 7|CH.c + (1 + 7HK].cwe |
FAH)

Df AIC BIC loglLik deviance  Chisq Chi Df Pr(>Chisq)
modell 4 58877 5909.0 -29399  5879.7
model2 6 58675 58994 -2927.8 58555 242383 2 5.454e-06 ***
model3 8 5865.1 5907.6 -29246 58491 6.3787 2 0.0412 *

Signif. codes: 0 “** 0.001 ** 0.01 ** 0.05 7 0.1 " "1

|o

model3:

Ve B

R

o] Mol 7Y EUcH.

Poo
og
=
(@]
o
Ho
H1
=)
oY
o
i)
i)
2
>
[‘I[‘
El
_);‘_I‘
>
g
1
o
fol
)
ofo
fol
1)

_‘|2_



CHAPTER 06.

hyk <- read.csv("s2%E7}.csv")
hyk.model <-'

SO-H0|=+R 84

+ + + 4+ VvV VvV ~

\Y

hyk fit <= sem(hyk.model, data=hyk)

3.
> summary(hyk. fit, standardized=TRUE, rsquare=TRUE, fit. measures=TRUE)

(Fe= of®) CFI=0.813, TLI=0.664 , RMSEA=0.113 , SRMR=0.0790.2 X 3o] 2 Ex] ¢
T

> modindices(hyk fit)

Ihs op rhs mi epc sepc.lv sepc.all sepc.nox
1 0| ~~ SHEE 6480 -21.617 -21617 -0.633  -0.633
12 0[] ~~ AHd 131n 3.01 3.01 0.069  0.069
13 S5ds ~~ ME 2497 -39.469 -39.469 -0.325 -0.325
14 =0 ~ SE5ME 6480 -0.228 -0.228 -0.641 -0.641
15 g0 ~ M% 0815 0.015 0.015 0.057  0.057
6 sgsdEs ~ M 2497 -0253 -0.253 -0336 -0.336
17 st&8s  ~  LO|E 15640 -0971 -0.971 -0223 -0.096
1B oEds ~ S84 0133 0.082 0082 0021 0.008
19 a5~ 0| 2497 0329 0329 0088  0.088
20 MX ~ LO|E 3588 -0.585 -0.585 -0.102 -0.043
21 MM~ 924 1865 038 038 0073  0.029
23 Ho|= ~ sHE¥s 17390 -0.052 -0.052 -0.227 -0.227
(78 AERE BT 4 e 3 Hole — F53E 52 §53%s — dolk e
BE2E F7IotH, Adwrt /fdElE Aes Uetdth a5 8ol oAl olsfisty] oy
2 M= st533so] Wale ¥ 7FsAdol 7] tiwo dolk — sIgdEolets dRE
F7tohe 27U0S BAE & Y

_13_



hyk.model2 <-

SOl~H0|=+R8Y

eSS0+l
s
SE-SIEUS

hyk fit2 <= sem(hyk.model2, data=hyk)
summary(hyk fit2, standardized=TRUE, rsquare=TRUE, fit.measures=TRUE)

vV V. + + + + Vv
Yl

Rge /M) M2 dole — 53z oletes 425 F7lsto] A% 2, CFI=0.96
1, TLI=0.913 , RMSEA=0.057 , SRMR=0.0400.8 A& &7} 7jA gt

> summary(hyk fit2, standardized=TRUE, rsquare=TRUE, fit.measures=TRUE,
+ Cci=TRUE)

_14_



CHAPTER 07.
1.

> skk <~ read.csv("8H.csv")

> cor.skk <- cor(skk)

> eigen(cor.skk)

eigen() decomposition

$values

[1] 3.4003439 1.2941737 0.8562578 0.6638816 0.5443059

Crolx 71&9f A 7tolA 7oz e 2904 e FAITH

2.
> library(psych)
> VSS.scree(skk)

(239 HAESY Ay 232 HAEQME 204t & LAl

3.
> fa.parallel(skk, fm="ml", fa="pc", n.iter=100)

(B0 Zi) FeddA ol Ao 294 siE FAlet
4.

> library(GPArotation)

> fa.skk <- fa(skk, nfactors=2, fm="ml", rotate="promax")

> print(fa.skk, sort=TRUE, digits=3)

> alpha(skk2)

> Skk?) <— Skk[]c(”_é;_{x—‘!”y ll%:‘é—_}_u7 ”%X_!H, rl&gn)]

> alpha(skk3)

_15_



6.
> omega(skk2, nfactors=1)

> omega(skk3, nfactors=1)

_16_



CHAPTER 08.

skk <= read.csv("d4.csv")

skk.modell <= '

Fl=~ @b QIS AR A A HEE+ E DX+ 5]
skk.fitl <= cfa(skk.modell, data=skk, std.lv=TRUE)
summary(skk.fitl, fit measures=TRUE, standardized=TRUE)

V V 4+ + VvV VvV =

skk.model2 <-

skk.fit2 <- cfa(skk.model2, data=skk, std.lv=TRUE)
summary(skk fit2, fit.measures=TRUE, standardized=TRUE)

v V 4+ 4+ + VvV o
M
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(A =3 W]iL) AICS} BICO| Zhe 2914} o] o Aol 2914} o] o Mystcte 2
S AR,
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> sws <- read.csv("H=EARAfcsv")

> sws.model<-"

+fl=~El+E2+1%E3

+f2=~RI+R2+1*R3

+f3 =~ M+ M2+ 1% M3

+ f4 =~ Hl + H2 + 1 * H3

+ f1 ~ f3

+ f4 ~ 2 + {3

Lo

> sws.fit <= lavaan(model = sws.model, data = sws, auto.var = TRUE)

> summary(sws.fit, fit. measures = TRUE, standardized = TRUE, ci = TRUE)

(A= 71y CFI=0.966 , TLI=0.956 , RMSEA=0.068(90%CI [0.051. 0:086]) , SRMR
-0.1200.2 B3o] go|Ejo] & Ayt T 4 k.

Std.allg BH, QA7F #IAY Fs3Ho] k2 0.350, OF29 G ke 0.3300=2 QI7t
mAQ] oks3H 0@ o3t ojak &o| 7Fst A 7},

_18_



CHAPTER 10.

bdat2 <- read.csv("KFHEHO[OIE{A&1.csv")

bdat2$1z <~ factor(bdat2$1= levels=c("30CH","20CH","40CH"))
bdat2$AE<—factor(bdat2$A4H levels=c("M""F"))

bdat2$H| A -factor(bdat2$MIZEAL levels=c("RTfO}" "CIA",
AOFET)

+ vV V VvV Vv =

> fullmodel2 <- glm(&ap~Qd* x| ZA data=bdat2 family="poisson")
> indmodel2 <- glm(=4~AH+HH+H| XA data=bdat2,family="poisson")

> anova(indmodel2 fullmodel2 test="Chisq")

(78 Axtet Age vlw) 7474 Aabes fositt. 2ote o] Algho] Jurles o
4.

> summary(fullmodel2)

(golgt Aexrgan) ‘A 200 A8 F: AEAL oo Aexrganst gojsic).

> xtabs(fullmodel2$fitted values~AIZ+X| Z=AH-H2 data=bdat2)

6.
> (frate <= ((837/1266)/(649/442)))
1] 0.4502662

> (mrate <- ((744/888)/(626/432)))
[1] 0.5781884

> log(frate/mrate)
[1] -0.2500609

_19_



20] cigel T MG LAUIE 0450010 OIAL 0] HE S 200 Folst Ak
A} @zo) 045812, 71ED vl@s] HlY AL JojoR Mok A AlARRC .
200 o) i) A8 lel oAlL 05782, olE ol 2|3 Hlael tey AR
b HChs g @ 4 Utk 9% exu|e] ulE 0.77854(-0.450/0.578)

Fo2 uol gyur) ool 200)e) oy ALGAE JriMoR S & 4 Yt
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> sks <- read.csv("KEAIA csv")
> sks$A|EAIOT < ifelse(sks$AlEZDt == "&2" 1 0)
> sks$7|HO1 <~ ifelse(sks$7|& == "USZ", 1, 0)

$0

> sks.out <- gimAIEZM01 ~ SEAIZE + 7|01 + 1=, family = "binomial’, data = sks)

> summary(sks.out)

(A2:0] Azo] B3 o) FRAT L 7|A010] AsTt o)stet.

> exp(sks.out$coefficients)

CIE As A5 WEY ) 2
st et @l 0'Y
g Are wEke |
1.558}7} =,

o, BRA] 0 §A7| UL
“ £9] 0.1934))0]
= 371 Ae

> LRAstdcoef(sks.out, c("SFAIZH, "1F"
> exp(LRAstdcoef(sks.out, c("SEAIZH, "1E"))

o =

%9 A% WL A AR WBFS 136011, FRAIZ] L2 1 T F/11,
g2 oxt 37} Fel 1.36u)7h Wk,

> library(ResourceSelection)
> hoslem.test(x = sks.out$y, y = fitted(sks.out))

(Do) M) 2y Auks golstx] oot nyPe AFysictn WoH.

_2']_



> library(car)
> vif(sks.out)

(455

4 B7h 4Es
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> tsks <= read.csv("EAI2] 7|4 .csv', row.names = 1)

> tsks.stdz <— scale(tsks)

DO.stdz <- dist(tsks.stdz, method = "euclidean")

D.stdz<=(1 / 2) * DO.stdz " 2

tsks.stdz.out <= hclust(d = D.stdz, method = "ward.D")
plot(as.dendrogram(tsks.stdz.out), xlim = c(100, 0), xlab = "HIFAI=
horiz = TRUE)

+ VvV V V V

from <= 1, to <= 1

clabel <~ function(x){factor(cutree(tsks.stdz.out, k = x))}
clusters <~ data.frame(lapply(from:to, clabel))
names(clusters) <- from:to

vV V V V V

CNvalidity(dat = tsks.stdz, clusters = clusters)

(571 249 EFgA) AE thael 2-10700] 2ALolA 57) 249 CHet H: %ztold
GifHZL Sl 23, KLe Fcjolct. HEEe el AASAL Rl Ardos ¥ o
2 BxE gckm & 4 k.

(cluster <- factor(cutree(tsks.stdz.out, k = 5)))
by(tsks.stdz, INDICES = cluster, FUN = function(x){apply(x, 2, mean)})

(24 13 2% 4 vla) 24 18 AE29} oferelatt 27 giyoR FAE ] ot 477
£ Zhedl ARy Lat 5nr) o] e Wi Faael Au dze] IUMoR Wt of
2o AYstn AL Fi Zao] yejo] Aok ut Acks 4L AlY mAZolet @ 4
olck. €W, A 4% 1A AL Wb, POLRE, olopaby], sbaAlokets 6 ooz
TAElo] ek 47 Al FolAE B Qe Apato] B o] Aok 7hgo:
AE DHQ Aot @, Aubde] ulzt wol Ueln, ALd: o] Yals] ojyth: =74
g AW EAlZolet & 4 9k,
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CHAPTER 13.
1.

> exdat <- read.csv("AFA7{H|0|E{Y1E&2.csv")

\Y

library(dummies)

\Y

dexdat <~ dummy.data.frame(exdat,sep=":")

rdexdat <- CA(dexdat)

3.

> library(FactoMineR)
>

> summary(rdexdat)

(RIZ&7HR 9] 2A7]015) A2E7HR9] =A7]0] &2 43.615.

4,
> rexdat <- MCA(exdat)
> summary(rexdat)

>
®)
T
1o
]
i)

(R237HR19] A7]0lg) A2E7Ale] wAl7lolge 4361501, [3]01A] &
1 A5t

\Y

dfexdat <- as.data.frame(xtabs(~., data=exdat))
dfexdat2 <- dfexdat[which(dfexdat$Freq>=1),]

\Y

rdfexdat2 <- MCA(dfexdat2 quanti.sup=7 row.w=dfexdat2$Freq)
summary(rdfexdat2)

VvV Vv

(R2371K10] =517]018) A257HK|0] A7)0l gL 43.61501%, [3.J} [4]0] &3} Ax|
gic},
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+ vV £+ V VvV V V + VvV + VvV =

CHAPTER 14.

rtks <= read.csv("6=A|2] T4 .csv',

colClasses = c(rep("factor", 6), rep("numeric”, 3)))

rtksSEA| <- factor(rtks$EA|, levels = c('7FIA[DN, "TIFORL" "IHLIXIQ}
"QASH "0tR_EZ|")

rtks$®  <- factor(rtks$&, levels = as.character(1:12))

rtks$  <- factor(rtks$, levels = as.character(1:31))

rtks$AIE <- factor(rtks$HE, levels = c("g", "01E", "7t2", "HS2")
rtks$QLTEIM| < factor(rtks$ LEHM| levels = c("2HY", "HS", "Ct
SR, "ERQPHY, "N, "eHE]Y HIY "TEE]Y = e,
rtks$ LEIM| <- factor(rtks$LZEM| levels = c("IH" "HS" T

”§EE||”, ‘|%80|_|-7H”’ |vol_|_7|_|u’ llol_|_7HH|u7 HH|H, HI|_I_I|I_7)HH|H’ n_:I_u’ ”_?_tlr”’ HII__I

—

-
|ot
o

P
oln
re
=~

B
|ot
oo

oin
re
-~

> library(ggplot2)

> ggplot(data = rtks, aes(x = EEHM|)) + geom_bar()

3.

> ggplot(data = rtks, aes(x = AE, group = 1))

+ + stat_summary(aes(y = 7|), fun = mean, geom = "line")
+ + stat_summary(aes(y = 7|2), fun = mean, geom = "point")
4.

> library(dplyr)

> rtks2 <— rtks %>%

+ group_by(AIE) %>%

+ summarise(8w7|2 = mean(7|&2)) %>%

+ as.data.frame()

> ggplot(data = rtks2, aes(x = A&, y = 7|2, group = 1))
+ + geom_line(stat = "identity") + geom_point(stat = "identity")
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6.
> ggplot(data = rtks, aes(x = RZHM|)) + geom_bar(aes(fill = AH))
+ + facet_grid( ~ £A|)
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